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BR.0002.14.2025 

 
PROTOKÓŁ Nr XIV/2025 

obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Szamocinie 
w Urzędzie Miasta i Gminy Szamocin (Sala Ratuszowa) 

odbytej w dniu 23 października 2025 r. 
 
 

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 
 

Obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Szamocinie IX kadencji (2024-2029) otworzył o godzinie 

1500 Sławomir Rybarczyk Przewodniczący Rady Miejskiej w Szamocinie. 
 

Po sprawdzeniu obecności stwierdził, że na sali było obecnych 15 radnych, ustawowego składu, 

co stanowiło kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Miejskiej w Szamocinie i umożliwiło 
podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Następnie Prowadzący obrady powitał Burmistrza Jarosława Kołaka, Skarbnika Miasta i Gminy Annę 
Jędraszczak, Panią Adwokat Magdalenę Pląskowską, Radnych, Sołtysów Wsi  i zebranych gości. 

 

 

Porządek obrad stanowiący załącznik nr 4 do protokołu jest następującej treści: 
 

1.  Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji (XIII/2025). 

3.  Informacja z prac Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwał:   
 

1) w sprawie przekazania pisma według właściwości; 

2) w sprawie wystąpienia Gminy Szamocin ze Stowarzyszenia Północna Wielkopolska; 

3) w sprawie ustalenia regulaminu korzystania ze Stadionu Miejskiego w Szamocinie; 

4) w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzajów i 

wysokości nagród za osiągnięte wyniki sportowe; 

5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Szamocin na lata 2025-2033; 

6) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamocin na 2025 rok; 

7) w sprawie opłaty targowej; 

8) w sprawie uchwalenia gminnego programu osłonowego „Pomoc dzieciom z niepełnosprawnościami 

zamieszkałym na terenie Gminy Szamocin w wyrównaniu szans rozwojowych na rok 2026”; 

9) w sprawie uchwalenia Programu współpracy Miasta i Gminy Szamocin z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026; 

10) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 

11)  zmieniająca uchwałę nr IV/38/24 Rady Miejskiej w Szamocinie z dnia 11 września 2024 r. w 

sprawie określenia warunków udzielenia pomocy de minimis w zakresie zwolnień w podatku od 

nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje na terenie miasta i gminy 

Szamocin. 

 

5.  Wolne głosy i wnioski.    

6. Zakończenie obrad. 
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Ad.  2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

 

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie protokół nr XIII/2025 z sesji z dnia 4 września 2025 r. 
 

Głosowanie nad przyjęciem protokołu przebiegało następująco: 

 

 15 głosów „za”. 

 

Ad. 3. Informacja z prac Burmistrza Miasta i Gminy Szamocin w okresie między sesjami. 
  

Burmistrz przedstawił radnym informację ze swojej działalności w okresie od 4 września 2025 r. 

do 23 października 2025 r. 

 
Informacja w/w stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 
 
Ad. 4. Podjęcie uchwały: 
 

 
Ad 1) w sprawie przekazania pisma według właściwości; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”, 

 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 
przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 

 
Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/136/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

 
Ad 2) w sprawie wystąpienia Gminy Szamocin ze Stowarzyszenia Północna Wielkopolska; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”, 

 
 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 
• 15 głosów „za” 

 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/137/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
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Ad 3) w sprawie ustalenia regulaminu korzystania ze Stadionu Miejskiego w Szamocinie; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 
 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 
• 15 głosów „za” 

 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/138/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 

 
 
Ad 4) w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz 
rodzajów i wysokości nagród za osiągnięte wyniki sportowe; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/139/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
 
Ad 5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Szamocin na lata 
2025-2033; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i poprosił 

Panią Skarbnik o zabranie głosu. 
 

cyt. „W wieloletniej prognozie finansowej wprowadzono następujące zmiany: Zwiększono limity 
wydatków na termomodernizację szkoły podstawowej w Szamocinie na 2025 rok. To zwiększenie 
wynosi 512 tysięcy złotych i zostało ono naniesione w związku z zamiarem zawarcia robót, w 
związku z zamiarem zlecenia robót dodatkowych. Zabezpieczono na 2026 rok środki na zakup 
samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP w Szamocinie w kwocie 92 tys. zł. Jest to udział własny 
gminy Szamocin w projekcie dofinansowanym z WRPO. Zmieniono nazwę zadania i limity 
wydatków dla robót budowlanych w siłowni na ulicy 19 stycznia. W tej chwili zadanie to będzie się 
nazywało rewitalizacja i termomodernizacja budynku siłowni w Szamocinie. Natomiast aktualne 
limity wydatków wynoszą w tym roku 11 tysięcy złotych i w 2026 roku 200 tysięcy złotych. W tym 
roku zostanie złożony wniosek o dofinansowanie tego przedsięwzięcia do Fundacji LOTTO. 
Wspierane są projekty infrastrukturalne z zakresu sportu i kultury. Gmina będzie wnioskowała o 
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maksymalną kwotę wsparcia, która wynosi 200 tysięcy złotych, natomiast zabezpieczone w planie 
środki stanowią wkład własny gminy dla przedsięwzięcia. Do wykazu przedsięwzięć wprowadza się 
nowe zadanie inwestycyjne polegające na budowie odcinków sieci wodociągowych i 
kanalizacyjnych na terenie Szamocina. Zaplanowane kwoty wydatków na lata 2025-2027 wynoszą 
łącznie 2,4 mln zł. W ramach tego przedsięwzięcia zostanie wybudowana infrastruktura wodno-
kanalizacyjna na osiedlu Smolary, na ulicy prowadzącej do firmy pana Soforka Fabryki Wafli i do 
sklepu Victoria, na ulicy Kościelnej, na ulicy Stulecia, ulicy Lawandowej i na ulicy Nowy 
Ludwikowiec. Dla każdego z tych zadań gmina ma gotową już dokumentację techniczną. I na ten 
rok planujemy przeprowadzenie postępowania przetargowego, natomiast finansowanie tych 
inwestycji nastąpi w roku 2026 i 2027. W załączniku pierwszym zostały zaktualizowane kwoty 
dochodów i wydatków. Kwota planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek została 
zmniejszona o 100 tysięcy złotych, co spowodowało zmniejszenie przewidywanej na koniec roku 
kwoty długu. i planowane, planowana kwota zadłużenia na koniec 2025 roku wynosi w tym 
momencie 9 milionów 227 tysięcy dziewięćset złotych. Chciałabym Państwa jeszcze poinformować, 
że w tym miesiącu gmina złożyła wniosek o umorzenie pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Wartość tego, wartość umorzenia o jakie się 
staramy to jest kwota 2 miliony 858 tysięcy złotych. w przypadku podjęcia przez Fundusz 
Pozytywnej dla Gminy Decyzji, wartość długu na koniec roku będzie wynosiła 6,369,900 zł.” 

 
Przewodniczący Rady dodał, że Pani Skarbnik omawiała projekt nr 3. 

 

Po wyjaśnieniu i braku pytań Prowadzący obrady  przedstawił opinie komisji do projektu 

uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 

 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/140/25, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

 
Ad 6) w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Szamocin na 2025 rok; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł uchwały i poprosił 

Panią Skarbnik o zabranie głosu. 
 

 

Cyt. „W ciągu tego tygodnia, który minął od momentu przesłania do Państwa materiałów, powstało 
kilka zmian. W tej chwili będziemy omawiać projekt numer 4 tej uchwały budżetowej. On był omawiany 
na komisji skarg i wniosków i komisji rewizyjnej, natomiast na komisji budżetu nie, na komisji budżetu 
nie były omawiane zmiany dotyczące wprowadzenia nagrody specjalnej dla nauczyciela wychowania 
przedszkolnego. i to w uzasadnieniu do uchwały jest wyróżnione kolorem czerwonym, żebyście Państwo 
z Komisji Budżetu wiedzieli na czym polega ta ostatnia zmiana, której Państwo nie mieliście okazji 
omawiać. Ja teraz powiem o co w niej chodzi, mianowicie otrzymaliśmy informację od Wielkopolskiego 
Kuratora Oświaty o przyznaniu nauczycielowi wychowania przedszkolnego, nagrody specjalnej w 
kwocie 7 tysięcy złotych i tę zmianę nanieśliśmy w rozdziale 801.04 przedszkola. Dodaliśmy paragraf 
30.40, nagrody o charakterze szczególnym nie zaliczane do wynagrodzeń. Jednocześnie informuję, że po 
wypłaceniu przez gminę nagrody kuratorium oświaty dokona refundacji naszych wydatków. Także to 
jest ta zmiana, która nie była omawiana na komisji budżetu. Natomiast jeżeli chodzi o pozostałe zmiany, 
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plan dochodów został zwiększony o 553 309,73 zł, w tym 426 500 zł to dochody majątkowe. m.in. środki 
z Krajowego Planu Odbudowy przeznaczone na termomodernizację szkoły w Szamocinie oraz dochody 
ze sprzedaży lokali gminnych. Dochody bieżące zostały zwiększone o 126 809,73 złotych. W tym 
dochody z podatków i opłat lokalnych zwiększono o 13 tys. zł, wpływy z tytułu odsetek od środków na 
rachunkach bankowych zwiększono o 48 850 zł, dochody z dotacji celowych zostały zwiększone łącznie 
o 22 959 zł. Wydatki ogółem zwiększono o 453 309,73 zł, z czego 379 857,22 zł dotyczą wydatków 
majątkowych. W większości zmiany wydatków majątkowych pokrywają się ze zmianami naniesionymi w 
wykazie przedsięwzięć w wieloletniej prognozie finansowej i zostały szczegółowo przedstawione w 
załączniku numer 4 do uchwały budżetowej. Natomiast jeżeli chodzi o zmiany w planach wydatków 
bieżących, dotyczą one między innymi zadań oświatowych, Zwiększa się planowaną kwotę dotacji dla 
niepublicznej szkoły podstawowej w Szamocinie z powodu wzrostu liczby uczniów od miesiąca 
października. Zwiększa się środki przeznaczone na zakup usług wychowania przedszkolnego w innych 
gminach zgodnie z aktualnymi potrzebami. W zmniejszeniu ulega planowana kwota dotacji dla miasta 
Chodzież na wychowanie przedszkolne i to wynika ze zmniejszenia kosztów utrzymania jednego dziecka 
w przedszkolu i zmniejszenia ilości dzieci z naszej gminy uczęszczających do niepublicznych przedszkoli 
na terenie Chodzieży. Zwiększamy planowane wydatki na wynagrodzenia w rozdziale 926.01, chodzi 
tutaj o obiekty sportowe, konkretnie o stadion w Szamocinie. Zwiększamy, wprowadzamy do planu 
wydatków projekt polegający na prowadzenie warsztatów dla uczniów szkół podstawowych w ramach 
programu profilaktyki i promocji zdrowia psychicznego w placówkach oświatowych. Projekt ten jest 
finansowany ze środków samorządu województwa wielkopolskiego. Po zmianach plan dochodów 
budżetu gminy Szamocin wynosi 63 miliony 285 tysięcy 197 złotych i 5 groszy. Plan wydatków 62 
miliony 847 tysięcy 55 złotych i 9 groszy. W uchwale budżetowej zaplanowano nadwyżkę budżetową w 
kwocie 438 141,96 zł, co spowodowało zmniejszenie zaplanowanych przychodów o 100 tysięcy złotych. 
Bardzo proszę o przyjęcie tych zmian.” 

 

 

Po wyjaśnieniu i braku pytań Prowadzący obrady  przedstawił opinie komisji do projektu 

uchwały: 
 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/141/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 
 

Ad 7) w sprawie opłaty targowej; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 
 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 
• 15 głosów „za” 
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Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/142/25, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

 
Ad 8) w sprawie uchwalenia gminnego programu osłonowego „Pomoc dzieciom z 
niepełnosprawnościami zamieszkałym na terenie Gminy Szamocin w wyrównaniu szans 
rozwojowych na rok 2026”; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 
 

Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 
 

• 15 głosów „za” 

 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/143/25, a jej projekt 
stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

 
Ad 9) w sprawie uchwalenia Programu współpracy Miasta i Gminy Szamocin z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2026; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 

 
Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/144/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 
 

Ad 10) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; 
 
Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały, a 

następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 4 głosy „za”, 1 głos „przeciw” 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 
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• 14 głosów „za” 

• 1 głos „przeciw” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/145/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

 
 
Ad 11) zmieniająca uchwałę nr IV/38/24 Rady Miejskiej w Szamocinie z dnia 11 września 2024 r. w 
sprawie określenia warunków udzielenia pomocy de minimis w zakresie zwolnień w podatku od 
nieruchomości dla przedsiębiorców realizujących nowe inwestycje na terenie miasta i gminy 
Szamocin; 
 

Przystępując do tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady odczytał tytuł oraz treść uchwały a 
następnie przedstawił opinie komisji do projektu uchwały: 

 

 Komisja Rewizyjna – 5 głosów „za”, 

 Komisja Skarg, Wniosków i Petycji – 5 głosów „za”, 

 Komisja Budżetu – 5 głosów „za”. 

 
Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. Głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

przebiegało następująco: 

 

• 15 głosów „za” 
 

Po tym Przewodniczący stwierdził podjęcie uchwały, która otrzymała nr XIV/146/25, a jej projekt 

stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 
 
Ad 6. Wolne głosy i wnioski. 
 

 Przewodniczący Rady: Chciałbym jeszcze tylko dodać zaraz na początku, że jeśli ktoś z 
Państwa, z widowni będzie chciał zabrać głos, to proszę o podejście do mównicy i włączenie 
mikrofonu.  

 Radny Powiatowy Julian Hermaszczuk:  Na początek chcę podziękować Panu Burmistrzowi za 
nieodpłatne udostępnienie punktu pobrań, bo powiat razem ze Szpitalem Powiatowym w 
Chodzieży w miesiącu listopadzie będzie prowadził badania bezpłatne dla mieszkańców powiatu 
w przedziale wiekowym 50+. Krew będzie pobierana właśnie w punkcie pobrań. Planuje się, że 
dla gminy Szamocin będzie to 17 listopada i 19 listopada, czyli poniedziałek i środa, godzina 
14.00 do 16.00. Wyniki wrócą do Szamocina dwa dni później. I panie, i panowie będą mieli 
wykonane badanie podstawowej krwi. Panie będą miały badanie krwi na hormony tarczycy, 
natomiast panowie na PSA. wynik, który państwo, mieszkańcy dostaną wskaże, czy wszystko jest 
w normie, czy nie. Jeżeli nie będzie w normie, będę apelował o to, żeby tego nie lekceważyć. 
Informacja lada Dzień taka pełna ukaże się na pewno w internecie i bym prosił, żeby już 
przekazywać takie informacje mieszkańcom gminy Szamocin, że takie badania się odbędą. 
Drugi temat, pytanie do pana burmistrza dotyczące drogi Borówki- Heliodorowo. Wiem, że pan 
starosta z panem burmistrzem kilka razy bodajże rozmawiał na ten temat. Było kilka wariantów 
remontu tej drogi. Niektóre, jak się okazało, nie miały prawa się wydarzyć, bo źródło 
finansowania, w które celowaliśmy, zakładało, że na przykład droga może być remontowana 
tylko wtedy, jeżeli jest o nawierzchni gruntowej, a tam jest niestety asfalt. I tutaj bym prosił o 
jednoznaczne stanowisko, czy gmina będzie partnerem powiatu w remoncie tej drogi. Ona ma 
być zrobiona w technologii nakładki. W przyszłym roku, takie przynajmniej są plany powiatu, 
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warunki partnerstwa są takie same dla wszystkich gmin, 50% udziału gminy, 50% udziału 
powiatu. To jest jedna droga i tutaj bym prosił pana burmistrza o to, no w miarę takie 
konkretne stanowisko, czy pan burmistrz i gmina w to wchodzi, czy nie wchodzi. Kolejna rzecz 
dotyczy drogi też powiatowej Nadolnik, Raczyn, Strzelczyki. Wykonaliśmy, znaczy wykonaliśmy, 
zleciliśmy już wykonanie dokumentacji, umowa została podpisana na wykonanie dokumentacji 
na remont tej drogi. I tutaj też prosimy o przynajmniej taką deklarację wstępną, tutaj nie chodzi 
o to, żeby już jakieś dokumenty się z tym pojawiały, bo pan Starosta na pewno będzie w 
kontakcie z panem Burmistrzem. Czy, rzeczywiście też tutaj dojdzie do tego, że to partnerstwo 
pomiędzy gminą a powiatem zostanie zawarte. 

 Burmistrz:  Dobrze, że Pan pyta, ale nie wiem czy te pytania były potrzebne, ponieważ my z 
Panem Starostą mamy wszystko ustalone. Pan Starosta proponował w tym roku wykonanie 
drogi właściwie inaczej. Zaproponował współpracę w finansowaniu 50 na 50. Ja się na to 
zgodziłem, ale nie zgodziłem się na warunki, które były przedstawione, czyli wybudowanie 
kilometra tej drogi i te rozmowy były prowadzone zarówno z panem Starostą, z panią Skarbnik 
ze Starostwa był od nas pan od inwestycji, prowadziliśmy wspólnie te rozmowy. Podjęliśmy 
decyzję, że nie będziemy w tym roku wykonywać tego odcinka, ponieważ chcemy wykonać cały 
odcinek, a na wykonanie całego odcinka potrzebna jest decyzja środowiskowa, na którą trzeba 
poczekać. Jestem po rozmowach z panem starostą, rozmawiałem z nim no może tydzień temu. 
Czekamy na porozumienie, które pan Starosta przedstawi, ponieważ żeby partycypować w 
kosztach dróg powiatowych jako gmina, musimy mieć porozumienie, ponieważ na niej w swoich 
gruntach nie możemy wydawać naszych środków. Rozmowa z Panem Starostą jest na bieżąco 
prowadzona. Również rozmawialiśmy z Panem Starostą o drodze P15-20, o której Pan mówił, 
jeśli chodzi o Strzelczyki, Raczyn. Jesteśmy też dogadani. Powiedzieliśmy, tylko jedna kwestia 
była, ponieważ było zapytanie, czy będziemy partycypować w kosztach przygotowania 
dokumentacji na tą drogę. Powiedzieliśmy, że w przygotowaniach, kosztach dokumentacji nie 
będziemy partycypować, ale w pozostałych częściach, jeśli zostanie nam przedstawiony 
kosztorys, w ogóle przedstawiony zostanie projekt i jeszcze przede wszystkim bardzo istotne 
czas realizacji, jeśli chodzi o budowę tej drogi. Również Pan Starosta dobrze o tym wie i była 
taka jasna deklaracja do tego, że będziemy partycypować w kosztach, tak jak robią to pozostałe 
gminy. Jeśli chodzi jeszcze o odcinek drogi Heliodorowo-Borówki, drodzy Państwo, jeśli 
zrobilibyśmy niespełna kilometr drogi, to skończyłby się ten odcinek na zakręcie tam, gdzie Pan 
Kaczmarek ma teraz swoją kopalnię, a my postanowiliśmy, że chcemy zrobić ten odcinek w 
całości i będzie on zrobiony tak, jak z Panem Starostą jesteśmy umówieni w przyszłym roku przy 
tych zasadach, o których Pan wcześniej wspominał.  

 Radny Powiatowy: Nie chciałbym wchodzić w spór, panie burmistrzu. Rozmawiałem z panem 
Starostą w poniedziałek i poinformował mnie, że jasnej deklaracji, takiej stuprocentowej 
deklaracji ze strony gminy nie ma. Tutaj pan Burmistrz ma rację, że pierwsza wersja mówiła o 
tym, żeby wykonać do kilometra, ponieważ decyzja środowiskowa wydłuża niepotrzebny czas 
realizacji. Natomiast pan starosta też wiem, że deklarował, że pozostałe 300 metrów weźmie 
chyba na siebie i tak to miało być zrobione. Ale dobrze, że jeżeli pan Burmistrz mówi, że 
wchodzi w to na 100%, to jesteśmy spokojni. Natomiast co do drogi Nadolnik, Raczyn, 
Strzelczyki, umowa na wykonanie dokumentacji została podpisana i tutaj Zarząd Powiatu 
łagodniej potraktował gminę Szamocin, bo partnerstwo w innych gminach to jest 50 na 50, 
łącznie z kosztami dokumentacji. Natomiast jeśli chodzi o dokumentację, na tą drogę, o której 
mówimy, 100% środków wyłożyło Starostwo. Termin wykonania realizacji, wykonania 
dokumentacji to jest 31 marca. On się może przedłużyć, bo tam mamy parę problemów 
geodezyjnych, ale chcemy tą dokumentację skończyć w takim momencie, żeby można było 
wniosek złożyć o dofinansowanie. Dofinansowanie sięga 60% i czas realizacji to w takim 
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optymistycznym wariancie to jest koniec przyszłego roku, ale znając praktykę to raczej będzie 
takie mało prawdopodobne 2027 rok, jeżeli otrzymamy dofinansowanie oczywiście.  

 Burmistrz: Ja też nie chciałbym wdawać się w polemikę, ale chciałbym, żeby mówić o 
sytuacjach faktycznych. Panie radny, ja ostatni raz na inauguracji Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku siedziałem z panem Starostą i prosiłem o przygotowanie porozumienia i to chyba jest 
jednoznaczna deklaracja, dlatego nie wiem dlaczego pan starosta ma wątpliwości. Skontaktuję 
się z nim w najbliższym czasie i wyjaśnimy sobie tę sytuację. A co do drugiej kwestii, to, jeśli 
chodzi o przygotowanie dokumentacji, wpłynęło do nas pismo z zapytaniem, czy będziemy 
partycypować w kosztach przygotowania dokumentacji również, więc tutaj łagodne 
potraktowanie polegało na tym, że my po prostu odmówiliśmy partycypacji w kosztach, a 
będziemy partycypować dalej w budowie tej drogi, jeśli tak rzeczywiście będzie się działo. 

 Przewodniczący Rady: mam pytanie, jeśli chodzi o te badania profilaktyczne 50+, czy będą na 
to limity, czy każda osoba, która przyjdzie powyżej 50. roku życia, czy będzie przyjęta?  

 Radny Powiatowy: Każda osoba w przedziale 50+, która przyjdzie do tego punktu pobrań, 
będzie miała pobraną krew. Także tutaj nie, nikogo nie eliminujemy, Powiem więcej, godzina 
szesnasta, no to jest taka orientacyjna godzina, jeżeli będzie jeszcze tam czekało dziesięć, 
dziesięciu mieszkańców, też zostaną przyjęci. Jeżeli ktoś przyjdzie, kto ma czterdzieści dziewięć, 
też go nikt tam nie wygoni. 

 Radna Powiatowa Magdalena Pytlak: Ja stoję dzisiaj w imieniu przedsiębiorców Szamocina z 
zapytaniem, gdyż krąży w Szamocinie pismo, że ma powstać kolejne DINO, drugie. I my jako 
przedsiębiorcy po prostu zaniepokoiliśmy się i w dniu wczorajszym 15 przedsiębiorców 
lokalnych, którzy prowadzimy już działalność, ja akurat 11 lat, większość dłuższy czas, jesteśmy 
po prostu zaniepokojeni i pytamy jako przedsiębiorcy, mieszkańcy, współpracujący tutaj z 
państwem, z sołtysami, z placówkami. Czy potrzebny jest nam kolejny market w Szamocinie? 
Rozumiemy, że jest to zagrożenie dla nas jako lokalnych. Staramy się, sama jestem 
przedsiębiorcą, sama wiem, jak dużo mi to wszystko kosztowało, żeby to zbudować. 
Zbudowaliśmy relacje z klientami. Nie każdy też chce chodzić do marketu. Tworzymy atmosferę 
przyjazną dla wszystkich klientów. Po prostu boimy się o swój byt, bo wiemy też czym to grozi 
dla nas. Ja nie jestem tutaj wrogo nastawiona, po prostu grzecznie pytam, czy to jest prawda, 
bo chcielibyśmy jako przedsiębiorcy, mieszkańcy, którzy na co dzień naprawdę współpracujemy 
tutaj z różnymi placówkami i myślę, że wszystko dobrze wychodzi. 

 Burmistrz: Jako człowiek jestem osobą przeciwnym, osobą przeciwną postępującemu procesowi 
globalizacji, który następuje. Myślę tutaj również i to nie są jakieś górnolotne słowa, tylko to są 
fakty. I myślę tutaj również o sklepach wielkogabarytowych, które powstają na terenie naszego 
kraju. Ja powiem w ten sposób. Taki wniosek wpłynął jeśli chodzi o budowę tego sklepu. My 
jako gmina, pewnie Pani zna całą procedurę, bo wpłynął wniosek o wydanie warunków 
zabudowy. Czyli my jako gmina taki wniosek musimy przyjąć i go procedować. Taki wniosek 
trafia do planisty, planista sprawdza czy wniosek, który został złożony jest zgodny z przepisami 
prawa i następnie przygotowuje decyzję dla burmistrza i decyzja jest pozytywna lub negatywna 
i burmistrz nie może w tej kwestii nic zrobić jak tylko taki wniosek podpisać. Ja chciałbym też 
spytać, bo wiem, że Pani była zaangażowana w zbieranie tych podpisów, bo dotarły do mnie 
głosy również od przedsiębiorców. To jest pytanie, czy, czy była taka sytuacja, że Pani mówi, że 
ten wniosek albo decyzja budowy, budowy marketu jest zależna tylko ode mnie, bo takie słowa 
słyszałem i chciałbym usłyszeć, czy rzeczywiście tak jest. A z mojej strony chciałbym 
powiedzieć, drodzy Państwo, żebyście kompletnie wiedzieli, jak to wygląda. Mam obowiązek 
procedować taki wniosek. To, co powiedziałem chwilę wcześniej, jestem przeciwny 
powstawaniu tylu sklepów wielkogabarytowych nie tylko w Szamocinie, ale na terenie całego 
kraju, ale prawodawstwo krajowe obliguje nas jako samorząd do tego, żeby postępować 
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zgodnie z pewnymi procedurami. I następnie po wydaniu decyzji, jeśli chodzi o warunki 
zabudowy, przy zebraniu przez inwestora pełnej dokumentacji trafia wniosek do starostwa o 
wydanie pozwolenia na budowę i to jest kompletna procedura, więc proszę wskazać gdzie tu jest 
nasza zależność, jeśli mnie jako burmistrza, a jeśli pani potrafi mi podać, bo pytam dalej 
nawiązuje do tego pytania, podstawę prawną, która mi jako burmistrzowi pozwala na 
wstrzymanie procedowaniu takiego wniosku, to bardzo bym prosił.  

 Radna Powiatowa: ja nie powiedziałam, że burmistrz decyduje, tak? My po prostu, jeżeli to 
pismo wypłynęło, bo powiem tak, powiem wprost, pismo ujawnił rolnik, który zaniepokoił się, 
czy my jako, bo wiedzą też, że my jako lokalne sklepy, sama stałam teraz ze stoiskiem na 
Dożynkach Powiatowo-Gminnych, reprezentowałam 8 firm i wytwórców lokalnych, które 
wspierają tu nas i które my się nawzajem wspieramy, tak? I oni się zaniepokoili o nas, czy my 
wiemy? Ja powiedziałam, że nie wiemy. I dlatego, dlatego po prostu tak szybko przedsiębiorcy 
sami i wiedzieli też, że jestem z tej branży, że jestem teraz radną, to się do mnie zwrócili. No nie 
mogłam odmówić tego tak, dlatego jestem tutaj dzisiaj i pytam. Sama zaniepokojona o swój byt, 
bo wiemy proszę Państwa co nas czeka od stycznia. Kolejne podwyżki ZUS-ów. Kolejne składki 
zdrowotne. My wiemy, że nie ujedziemy jako małe, lokalne sklepy i ten nasz rynek, który 
tworzymy tutaj, tak jak zanika w innych miastach, wiemy, że to stracimy i każdy z nas się boi o 
swój byt. Ja naprawdę nie mam nic do marketów, tylko wiemy, że ci ludzie i klienci tak się 
gdzieś rozejdą. 

 Burmistrz: Ja myślę, że Pani dokładnie zrozumiała sens mojej wypowiedzi. Ja powtarzam, my 
dbamy o przedsiębiorców szamocińskich. Nie wiem czy Pani zwróciła uwagę, że ostatnia 
uchwała, którą dzisiaj podejmowaliśmy, ona jest skierowana do przedsiębiorców. Pozwala ona 
zwalniać z podatku osoby, które inwestują na terenie miasta i gminy Szamocin. Ale proszę brać 
pod uwagę to, że ja mogę odpowiadać tylko za obszar, w ramach których posiadam 
kompetencje. To o czym Pani mówi, jestem za szamocińskimi przedsiębiorcami, znam warunki 
rynkowe, widzę co się dzieje w miastach. Ostatnio przejeżdżałem jadąc z Poznania przez 
Wągrowiec i przejeżdżałem przez rynek, gdzie są puste sklepy, ich nie ma, bo wszystko wychodzi 
do marketów, ale obligują mnie określone przepisy prawa i mam nadzieję, że również to Pani 
rozumie. Państwa protest w jakimś stopniu oczywiście popieram. 

 

O godz. 1532 Przewodniczący Rady Sławomir Rybarczyk – wobec wyczerpania porządku obrad – 
zamknął obrady XIV sesji Rady Miejskiej. Dokładny zapis przebiegu oraz wypowiedzi z obrad 

dostępny jest na stronie internetowej: https://szamocin.esesja.pl/ 
 

Wykaz imienny głosowań stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 

Protokół sporządziła:      Obradom przewodniczył: 
 
Katarzyna Wielga       Przewodniczący Rady Miejskiej w Szamocinie 

        Sławomir Rybarczyk    


